

LA CRÓNICA DE MENORCA,

PERIODICO DE INTERESES GENERALES.

CONDICIONES DE LA SUSCRICION.—Este periódico se publica todos los dias excepto los lunes y siguientes á festivos, al precio de seis rs. vu. cada mes, adelantados; fuera de la Isla siete. Los anuncios, 1^o/₂ céntimos por línea á los Sres. suscritores y dos á los no suscritores. Un número suelto, cuatro céntimos de escudo.

PUNTOS DE SUSCRICION.—En Mahon: en la Redaccion é Imprenta de este periódico, calle del Bastion núm. 39, y en la tienda de D. Nicolás Fábregues, plaza de Espartero núm. 9.—En Ciudadela: D. Antonio Bagur.—En Alayor: D. Juan Palliser, calle Menor.—Los anuncios se admiten desde las nueve hasta las 12 de la mañana.

LA CRÓNICA DE MENORCA.

LA SOLEMNIDAD DE «PENTECOSTES.»

Es una de las tres mas grandes de la Cristiandad, que, cual la de Pascua, fue ya celebrada por los Israelitas.

Llamábanla estos, ora «La fiesta de las semanas,» por alusion á las varias de estas que median desde Pascua hasta hoy; «La fiesta de las cosechas,» porque en tal dia como este daban gracias á Dios por los frutos que de El recibian, ofreciéndole los primeros productos de sus campos; ora, en fin, «La fiesta de las primicias,» por este último motivo. Habiendo el Señor promulgado su Ley sobre el Sinaí el dia quincuagésimo despues de la salida del pueblo de Dios del Egipto, era la Pentecostes para los Hebreos una festividad conmemorativa de esa promulgacion. Del propio modo, empero, que la Pascua judaica fue meramente figura de la Pascua Cristiana, así aquella Pentecostes no pasó de ser emblema y sombra de la Pentecostes verdadera que es la nuestra.

El cristiano la celebra en conmemoracion de la venida del Espíritu Santo, que, segun los Hechos de los Apóstoles, tuvo lugar el mismo dia de la Pentecostes de los judíos.

Mientras que en el Sinaí fueron estos sometidos á una ley de esclavitud, la Pentecostes cristiana recuerda á los seguidores del Salvador la libertad que han recobrado por el Espíritu Santo, quien les ha hecho hábiles para llenar facil y perfectamente las voluntades de Dios, movidos, no por temor de castigo alguno sino por el noble sentimiento de la piedad filial. El Judio ofrecia hoy, en agradecimiento á la ley que le habia sido impuesta, los primeros frutos de sus campos; el Cristiano se ofrece á sí mismo en reconocimiento á los ubérrimos dones de gracia que el Cielo ha derramado sobre él. En la célebre montaña ya repetida fue constituido el reinado de la Ley; en la Pentecostes de Jerusalem el de la verdadera y santa libertad, al fundarse la Iglesia de Dios. En aquella solo se ven esclavos, sobre los que pesa el grave yugo de las ordenaciones; en esta brilla refulgente la vida divina que informa, anima y resucita los áridos huesos vistos por Ezequiel en el campo de los muertos.

Siendo la Pentecostes para el fiel la memoria de la fundacion de la Iglesia, pues sin el Espíritu Santo se hallará aun imposibilitado el hombre de recoger los necesarios cuanto ricos frutos de la muerte redentriz de Jesucristo, es mirada con harta razon la presente solemnidad religiosa como una de las tres solemnidades capital del año eclesiástico, como la metrópoli de las mayores solemnidades, segun la feliz espresion de San Juan Crisóstomo, como la solemnidades del amor del Espíritu Santo, ya que es Navidad la solemnidad del amor del Padre que per-

mite á su Unigénito hacerse hombre por los hombres y que es nuestra Pascua la solemnidad del amor del Hijo, que muere por nosotros en la Cruz. Por esto es apellidada la actual fiesta por San Gregorio Nazianceno de «fiesta del Espíritu Santo.»

No obstante el nombre que mas comunmente lleva es el que le hemos dado tantas veces ya, el de «Pentecostes,» nombre griego que significa «el dia quincuagésimo.» En Inglaterra conócele todavía la tradicion por «el Domingo blanco,» probablemente en razon de que era por este tiempo que los catecúmenos se bautizaban y vestian de blanco. Aunque raras veces y por poco tiempo, llámósele á esta festividad «la Pascua rosada» (Pascha rosata) á consecuencia de la antiquísima costumbre de los cristianos de echar rosas sobre el pavimento de los templos, hasta casi cubrirlos de ellas, durante la celebracion de los divinos oficios de este memorable dia. Tambien, por último, la historia le distingue con el nombre de «el quincuagésimo.»

No es cosa fácil determinar con fijeza y certitud la época en que empezó á conmemorarse la venida del Espíritu Santo. San Agustín trae que «es una festividad que solemniza todo el universo como instituida por los mismos apóstoles, ó por un Concilio Universal.» Augusti piensa que ya desde el primer siglo de la Iglesia fue celebrado, con toda la pompa entonces posible y el ardor de la fé de aquel feliz tiempo, este dia, pero no aun como memorial de la venida del Espíritu Santo, sino como remate y fin del tiempo pascual. Sea de ello lo que fuere, lo cierto es que Tertuliano y los Cánones Apostólicos conocieron esta festividad, cuando no sepamos sino que en los primeros siglos cristianos el nombre de «Pentecostes» no designa en general sino los cincuenta dias que siguen á la Pascua. Las Constituciones Apostólicas hablan de la solemnidad presente. Aun se conservan los preciosos sermones que sobre ella hicieron y nos dejaron escritos en el siglo IV unos padres de tanta valía como San Gregorio de Nazianzo, San Juan Crisóstomo, S. Agustín, etc., etc.

Al presente esta solemnidad tiene vigilia y octava.

Empieza aquella por la lectura de seis hermosas profecias que son, por el orden que se dicen, las 3.^a, 4.^a, 11.^a, 8.^a, 6.^a y 7.^a de las doce que se leen el sábado santo. Hablan estas del sacrificio verdadero del mejor Isaac, del pasage milagroso de los Israelitas por el Mar Rojo, del último y brillante discurso de Moisés, del reinado del Mesías (y esto tres veces) y de los misteriosos huesos que resucitan á la vista y voz de Ezequiel. Las profecias vienen separadas por ciertas oraciones y unos cantos especiales llamados «Tractos.»

Anuncian las primeras que por la muerte de Jesucristo el Isaac de la Nueva Alianza, se funda un reino nuevo, en el cual los que son lavados de la culpa por el sacramento del Bautismo, y permane-

cen fieles al pacto divino que han celebrado con el Salvador son hechos participantes de todas las bendiciones del reinado Mesianico, y constituidos por el Espíritu Santo miembros vivos del cuerpo místico de Nuestro Señor. Las oraciones esprimen los votos ardientes que hacen por este tiempo los buenos cristianos para que se cumpla exactamente en ellos y en sus correligionarios, y singularmente en los neófitos ó recién bautizados, lo que de todos vaticinaron los profetas de la Alianza Antigua. De ahí la oracion concebida en estos términos: «Señor, Dios de las virtudes, que levantas lo caído y levaptado conservas, eleva á los pueblos que han de ser renovados por tu santo nombre, á fin de que cuantos se lavan en el sagrado Bautismo, sean siempre dirigidos por tu inspiracion....»

La bendicion de las fuentes bautismales se verifica en esta vigilia aproximadamente como en la de Pascua de Resurreccion, cerrándose los actos litúrgicos de la primera con la santa Misa, en la que se acostumbra no tocar campana alguna al «Gloria»...

El ayuno y anexa prohibicion rigurosa de comer carne tienden á recordar al cristiano que únicamente podrá esperar con fundado motivo la renovacion espiritual en el Espíritu Santo, de la que ahora dejamos de hablar, aquel que consienta gustoso en desprenderse, por amor á Jesucristo, de todo malo pensamiento afecto y deseo, condicion sin la cual no puede comunicarse al hombre el Espíritu de lo Alto.

El origen de esta notabilísima Vigilia y de sus inherentes ceremonias, es muy diverso y por lo que atañe á fechas poco determinado....

Mas difícil es aun fijar el cuando fué impuesto á los fieles este ayuno. Es con todo sabido que, segun el «Cuerpo del Derecho Canónico» le conocia ya San Ambrosio, lo propio que á la Vigilia. Hablan tambien del mismo San Bonifacio, el «Ordo Romanus,» etc., etc....

La solemnidad de la fiesta precisa de hoy, abstraccion hecha de lo que en el Misal y el Breviario se lee relativo al descenso del Espíritu Santo y á los Dones del mismo que se piden á Dios, nada ofrece de particular.

En la Misa cántase con notable pompa en unos puntos el «Veni Sancte Spiritus,» y en otros, el «Veni Creator,» el cual se sustituye al himno comun de «Tercia,» de los cuales son respectivamente los autores, segun todas las probabilidades, Inocencio III y Carlo-Magno: aunque crean algunos que pertenece esa primera bellísima y tierna poesía á Roberto rey de Francia, y otros que á Hermann Contractus, y por mas que no falte quien teniendo á la segunda por mas antigua que aquel piadoso y noble emperador y fundándose además en razones intrínsecas se la atribuya á San Gregorio el Grande....

Interin se canta esta postrera selecta pieza de arte y de profunda ciencia teológica enciéndense en muchas localidades todas las luces del altar, entonando de pié el celebrante, revestido debida y rica-

mente, el primer versículo del propio himno, que continúan los circunstantes arrodillados ya con él.

Antiguamente no se contentaron nuestros mayores con estos actos por mas que solemnes.

En Roma, por ejemplo, mientras se decía el «Veni» hacíase bajar un palomo vivo sobre el altar, costumbre espresiva y propia conservada hasta 1521. En otras iglesias tañíanse unas trompetas, como para recordar el fuerte viento que sopló cuando la venida del Espíritu Santo; llovían en el templo unas lenguas de fuego (de estopa ardiendo); echábanse abundantísimas hojas de rosa sobre los fieles; soltábanse numerosos pichones que iban revoloteando por las naves de la basílica... En otros bajaba de la bóveda uno de esos inocentes animales de madera, blanco como la nieve, llevando una hostia en su pico, para mejor representar el alimento divino de la gracia que nos viene con el Espíritu Santo. Había punto en que esa ceremonia del palomo constituía un acto litúrgico ó religioso especial, que se ejecutaba antes de la misa mayor, ó durante las vísperas de este día, pero que siempre iba acompañado de otros ritos secundarios del todo adecuados. En la diócesis de Freysing entonábase tres veces el «Veni Sancte,» bajaba el palomo, acabábase el himno, decíase luego la oracion, y finalizaba el todo con versículos y responsorios. El «Procesional de Bamberg» mandaba al celebrante que dijese tres veces en voz alta el mismo «Veni,» (Ven Espíritu Santo) á cada uno de los cuales contestaban unos monacillos desde lo alto de la bóveda con un «Accipite Spiritum Sanctum» (Recibid al Espíritu Santo,) al que respondía cada vez el coro «Quorum remiseritis peccata remittuntur eis. Alleluia» (Seran perdonados los pecados de aquellos que perdonaréis. Alegría.)

Hoy todos esos símbolos y figuras han caído generalmente en desuso, ó por decirlo mejor tal vez, la Iglesia ha debido prohibirlos por lo que el populacho abusaba de ellos mirándolos ya como una diversion profana cualquiera.

Donde no ha sucedido esto consérvanse aun algunos. En Mesina todavía se echan rosas y otras flores sobre los que concurren á la funcion religiosa. En Suiza aun baja el palomo rodeado de luces. El «Ordinario de Passau» para hacer olvidar mas fácilmente al pueblo la abusiva costumbre prohibida, permite por decreto de 7 Setiembre 1835 que hoy en las vísperas se coloque al lado del Tabernáculo ó sobre el mismo un pichon velado, representando al Espíritu Santo, que es descubierto despues de Nona y de cantado tres veces el «Veni Sancte» y lo demás que hemos recordado de Freysing.

Otra costumbre antigua muy significativa existe hasta nuestros días en algunos puntos, y es la de adornar las iglesias y guarnecer sus torres con ramas de álamo blanco y cañas verdes de maiz, llamadas unas y otras «de Pentecostes.» Esta práctica es muy comun en el Oriente. Cuenta Muralt que los griegos no solo visten así, ó de una manera análoga, las iglesias en este fausto día, si que tambien el exterior y no pocos interiores de sus casas. Otro uso tienen aun precioso esos cristianos orientales, cual es el de recitar hoy hácia el fin de las vísperas, siete oraciones destinadas á solicitar del Omnipotente los siete dones del Espíritu Santo, que los fieles piden y esperan de rodillas profundamente inclinados. (1)

(1) Antes de despedirnos de esas tiernas costumbres, que tan bien nos transmiten la devocion fina y el celo abrasado de mejores tiempos y de pueblos mas eminentemente católicos, que muchos de hoy día, queremos hacer constar aquí lo que se parecido se observa en nuestra ortodoxa Menorca con el aromático florido mirto y la exbella caña ordinaria, con los que (interin están los altares atestados de jarras llenos de las mil flores que nos regala la dulzura de nuestro excelente clima,) en esta solemunidad y en tantas otras principales del año, acostumbra estos naturales tapizar las paredes, columnas y arcos de los templos, y materialmente alfombrar sus pavimentos.

La octava de esta gran festividad, que ya mencionan las Constituciones Apostólicas, sin que tenga nada de extraordinario y propio, á no ser que durante ella solian los obispos dedicarse á la administracion del Sacramento dicho del Espíritu Santo (la Confirmacion), fue en su principio celebrada toda entera con igual pompa pública restringiéndose despues gradualmente hasta los tres días de fiesta que nosotros mismos hemos alcanzado.... y que hoy merced en mal hora á la indiferencia de los pueblos y á la irreligion de «algun Gobierno» que no nombraríamos (los españoles) sin afrenta, queda reducida á uno solo, si bien por la misericordia de Dios no faltan aun ánimos levantados que saben imponerse como un deber religioso lo que no es ya sino pura devocion.....

La «Pentecostes» en fin es uno de los tres puntos cordiales del año eclesiástico, cuyo ciclo se extiende por un lado hasta Pascua de resurreccion y por otro hasta el Adviento.

Durante este último periodo que abraza unos seis meses, y que sigue inmediatamente á la presente festividad complétase á los ojos del fiel la magestuosa construccion de la Iglesia, que, fundada sobre la indestructible roca de la Verdad, regada con la sangre del Salvador y asistida con todos los socorros de la gracia, constituye en el Espíritu Santo, y constituirá hasta el fin de los siglos, el arca de la nueva alianza, es decir, la verdadera arca de salvacion para cuantos se abandonan filialmente con ella, y como ella, á la direccion de la Providencia.

F. X. Schmid.

Trad. libremente por C.

Seccion Local.

Continúa con gran aceptacion «La Familia Cristiana» publicando semanalmente las novelas morales que ofreciera su activo é inteligente editor el Sr. Perez Dubrull; y el conocimiento del bien que produce la lectura de las obras elegidas, es lo que nos mueve á recomendarla de nuevo y con toda eficacia.

Las familias españolas necesitaban hoy de toda necesidad lo que esta publicacion les prometió y les está dando: lo necesitaban para que se arraigaran en ellas los sentimientos cristianos; lo necesitaban para que no les faltase, como esparcimiento é instruccion, lo que todos solicitaban con afan en estos tiempos. Novelas cristianas y morales, originales, perfectamente escritas y en que campean la imaginacion y el ingenio del pueblo español, no se creia posible que las hubiese en estos tiempos en que todo, Religion, filosofia, literatura, se ha hecho política, y en que la corriente de la política lleva al descreimiento y al ateismo; y, por tanto á la relajacion de las costumbres y al olvido de todos los deberes de familia y ciudadanía, para ruina de la patria y desgracia del hombre. Pues lo que no se creia posible se ha realizado, y el Sr. Perez Dubrull tiene ya una biblioteca que cada semana se enriquece con una nueva joya; en la que no hay una obra, ni una pagina de ninguna obra, cuya lectura no deleite, instruya y moralice, enalteciendo el ingenio de España, porque españoles son los nombres de los autores de esas novelas.

Recomendamos eficazmente su propagacion y lectura.

En el vapor-correo Menorca, llega-

ron á esta ciudad en la tarde de ayer, los señores compromisarios y diputados provinciales. Les damos la mas cordial bienvenida.

Charada.

Verbo que su origen

En amor tuviera,
Es á no dudarlo
Mi prima con dos.
De cosa que fuese
Segunda y postrera,
Suplico al destino
Que me libre Dios.

Mi cuarta y segunda
Tela es muy preciada,
En tiempos antiguos
De grande valor;
La dama mas rica
Con ella ataviada
Lucía los trages
De regio esplendor.

Si de terciá y última
La letra cambiaras,
Que al final se encuentra
Con otra vocal;
Tendrás cierta cosa
Que pronto encontraras
Si los anchos mares
Quisieras cruzar.

Mi todo es flor bella
De colores vives,
Que viste los prados
Con rico tapiz;
De mayo risueño
Los vientos esquivos,
Le roban las galas
Con blando gemir.

M. V.

SOLUCIONES Á LA DEL DOMINGO ANTERIOR. PARADOJA.

Sres. que la han acertado : D. J. C. y N.

Seccion religiosa.

SANTO DE HOY.

*Pascua de Pentecostes ó venida del Espíritu Santo,
S. Justo confesor y S. German obispos.*

CULTOS.

CORTE DE MARÍA: Hoy se hace la visita á la Virgen de la Misericordia.

En la parróquia de Sta. Maria hoy á las 6 de mañana se espondrá S. D. M. dándose principio al solemne ejercicio de las 40 horas: á las 7 misa de comunión; á las 10 se cantará una misa á tres voces y coro del maestro D. Benito Andreu. Por la tarde vísperas solemnes, completas y al anochecer Laudes muy solemnes. Los sermones están á cargo del Dr. Ildefonso Hernandez, los dos primeros y los últimos los dirá el Lic. D. Francisco Cardona y Orfila.

En la iglesia de San Antonio mañana á las 8 misa mayor en honor de la Virgen de los desamparados con sermon que dirá D. Antonio Orfila pbro. Por la tarde se dará principio á un devoto octavario.

SANTO DE MAÑANA.

San Maximino obispo.

Movimiento del puerto.

Buques despachados.

Día 27.

Para Villanueva con carbon barca inglesa Cameo 366 ton. cap. Mr. Carlos Gettens con 42 trip.

Para Ciudadela en lastre paillebot Joven Africano de 73 ton. cap. D. Bartolomé Maspoch con 7 trip.

Observaciones meteorológicas.

Días.	Barómetro á las 7 horas m.	Termómetro centígrados.		Higrometro á las 9 mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad media	Vientos á las 9 h. mañana.	Fuerza sobre un m. cuadrado en kils.
		Máx.	Min.					
26	760.2	22	17	73		1	E fresco.	7

Afecciones astronómicas.

SOL.—Sale á las 4 h. 57 ms.—Pónese á las 7 h. 18 m.

LUNA.—Sale á las 4 h. 57 m. de la r.—Pónese á las 2 h. 4 m. de la m.

ALCANCE.

A la 4 y media de la tarde fondeó en nuestro puerto procedente del de Barcelona y Alcedia el vapor-correo « Mahonés. »

De los periódicos que hemos recibido extractamos lo siguiente:

Del « Diario de Barcelona. »

Partes Telegráficas.

Madrid 22 de mayo.

Versalles 22 á las 12 y 45 minutos de la tarde.—París se halla completamente cercada. Los prusianos impiden el paso por San Dionisio.

Se asegura que Dombrowski está cercado en Saint Ouen.

A consecuencia de la proposición del señor Becerra, los carlistes se han retirado de la Cámara, acompañándoles los aplausos de la mayoría, pero después han vuelto á entrar en el salón.

La proposición del señor Becerra, causa del tumulto, dice así: « Pedimos al Congreso acuerde que no se curse ninguna proposición de reforma constitucional mientras no se adopte una resolución sobre el dictámen de la comisión de reglamento. »

Dice el « Imparcial » que son poco tranquilizadoras las noticias sobre orden público en las provincias del Norte y que se habla de un próximo movimiento iniciado por los carlistas.

El señor Ruiz Zorrilla se halla ya convaleciente.

Los carlistas han presentado una proposición á las Cortes pidiendo que se declare nula la elección de Rey y se reconozca la legitimidad de D. Carlos.

Versalles 22.—Mr. Thiers ha marchado á París.

Han llegado á Versalles cinco enviados de la Municipalidad para tratar de la capitulación.

Las tropas siguen avanzando en el interior de París y han efectuado un movimiento para coger entre dos fuegos la puerta Maillot.

La bandera tricolor flota en el arco de Triunfo.

Versalles 22 mayo.

El ejército ocupa la plaza de Vendome y el teatro de la Opera. El Cuartel general del general Cissey se ha establecido en la Escuela militar. Una grande explosión seguida de un incendio ha estallado á las 12 y 30 de la tarde en el Picadero. El Estado mayor se halla cerca de los Inválidos. Faltan detalles de la explosión.

Madrid 23 de mayo.

Versalles 22.—Las tropas siguen avanzando en París. Ha sido ocupada la estación de Montparnase después de un tiroteo. Los insurrectos han establecido en el terraplen de las Tullerías una batería que amenaza los Campos Eliseos, pero la posición está rodeada por tropas. El general Clinchant espera que será corta la resistencia. Las tropas han hecho de 8,000 á 10,000 prisioneros.

Algunos alcaldes de París marchan esta tarde para tomar posesión de sus alcaldías. Durante algunos días y hasta que hayan sido presos los principales jefes de los insurrectos no podrá nadie entrar ni salir de París.

Madrid 23 de mayo.

Versalles 22.—Segun las noticias de París de hoy, las tropas ocupan la plaza de Clichy, la estación de San Lázaro, el palacio de la Industria, el del Cuerpo legislativo, el cuartel de inválidos y la estación de Montparnase. Ha habido un vivo combate de artillería y fusilería en la Carrera del Maine y en la plaza de la Concordia que los insurrectos no han abandonado aun y mas allá en la plaza de Clichy. Se asegura que nuestras tropas han empezado el ataque contra Montmartre.

Dombrowski está herido y en vano ha apelado á la fuga: los prusianos le han impedido el paso.

Están reorganizándose los batallones de guardias nacionales amigos del orden.

Madrid 23 de mayo.

Se ha leído en el Congreso el acta del juramento del general Espartero.

El señor Orense ha apoyado una proposición pidiendo la abolición de la pena de muerte, las quintas y las loterías, y ha sido desechada por 107 votos contra 43.

El Sr. Nocedal (D. Ramon) ha apoyado una proposición censurando al presidente de la Cámara por su conducta en la sesión de ayer.

Bolsin Consolidado, 27.15.—Bonos, 78.

Ha sido desechada en el Congreso en votación nominal por 129 votos contra 69 la proposición del señor Nocedal.

El Sr. Acuña ha apoyado una proposición del Sr. Robledo pidiendo que mañana haya sesión extraordinaria á las ocho de la mañana y que se declare permanente hasta terminar la discusión de la proposición del Sr. Becerra, y ha sido tomada en consideración en votación nominal por 122 votos contra 75.

Se ha acordado discutirla inmediatamente sin que pase á las secciones, y ha sido preciso prolongar la sesión.

Madrid 23 de mayo.

El Sr. Moret ha presentado á la firma del Rey el decreto encargando al señor Sagasta el ministerio de Fomento durante la convalecencia del señor Ruiz Zorrilla.

Dice el « Tiempo » que se habla de próximos trastornos, y añade que parece que los carlistas amenazan dar un golpe en la frontera de Portugal por la provincia de Cáceres.

Continuaba el fuego en París.

Versalles 23 mayo.

El periódico el « Français » dice que los insurrectos abandonaron á las cinco de la tarde de ayer la posición de la plaza de la Concordia, y que las tropas del general Ladmirault circunvalaron á Montmartre; que ha sido atacado esta mañana. Parece muy próxima la derrota completa de la insurrección.

La mayor parte de los alcaldes de París partieron ayer y esta mañana han tenido una reunión en la quinta de la Muelle.

Los habitantes de los barrios de París libertados por las tropas manifiestan gran satisfacción.

Marsella 23 de mayo.

Versalles 23.—La división del general Clidchaut se ha apoderado de Montmartre, donde se han cogido cien cañones. Se espera que todo quedará terminado esta noche ó mañana.

Madrid 24 de mayo.

Londres 23.—Bolsin: Consolidados ingleses, 93 1/8.—3 por 100 francés 53 3/4.—Exterior español, 33.

Saint-Denis 23.—La bandera tricolor ondea en Montmartre.

Madrid 24 de mayo.

El « Imparcial » se asegura que ha nacido en el seno de la mayoría del Congreso la idea de adicionar la proposición del Señor Becerra limitando las facultades que la Constitución concede al Rey para iniciar una reforma constitucional en los mismos términos que la concede á los diputados.

Es probable que hoy se leerá el dictámen de la mayoría de la comisión sobre el mensaje. Hay doce enmiendas, la proposición Becerra y se esperan otras seis.

Versalles 23 de mayo.

El general Clinchant que á las tres de la tarde se habia apoderado de Batignoles, ha atacado á Montmartre por el lado izquierdo, en tanto que el general Ladmirault ladeando el Sena llegaba por Saint-Nuen y atacaba la estación del Norte y luego á Montmatre de cuyo barrio se han apoderado las tropas á la una de la tarde. El general Cissey ha tomado la gran barricada de la calzada del Daine. Las operaciones continúan activamente y se espera para todo el día de hoy ó el de mañana la represión completa de la insurrección. Nuestras pérdidas son poco importantes.

Marsella 24 de mayo.

El palacio de las Tullerías y el Louvre están ardiendo incendiados por medio de petróleo. Los insurgentes huyen. Se han llevado á Versalles muchísimos prisioneros cuyas figuras son asquerosas.

Cotización oficial de la Bolsa de Madrid del día 23 de mayo.

Madrid.—3 por 100 27-15. 20 y 15.—Bonos del Tesoro 77-95, 78, 76-05 y 78.—Personal 24-00.—Obligaciones del Estado para pago de subvenciones de ferr-carriles, 51-75 y 51-60.

SECCION DE ANUNCIOS.

Alcaldía popular de Mahon.

Aprobado por el Ayuntamiento de mi presidencia el presupuesto municipal para el ejercicio del año de 1871 á 1872, desde mañana y durante los catorce días sucesivos se hallará de manifiesto en la secretaría de esta Casa Consistorial.

Lo que se anuncia al público conforme se previene en el art. 6.º del Reglamento de 20 de Abril de 1870 para llevar á efecto la ley de 23 de Febrero anterior sobre arbitrios municipales.

Mahon 26 mayo de 1871.—G. Escudero.

Habiéndoseme producido quejas de que en varias calles y plazas de esta Ciudad se embárra el libre tránsito por ellas, me hallo en el caso de recordar al público que el art. 72 de las ordenanzas municipales lo prohíbe terminantemente bajo la multa de 10 á 20 rs. vn., que me veré en la necesidad de exigir á los contraventores.

Los dependientes de esta Alcaldía quedan encargados de hacer observar el exacto cumplimiento de la disposición que precede. Mahon 26 de Mayo de 1871.—Gerónimo Escudero.

Instituto libre de 2.ª enseñanza DE MAHON.

Curso académico de 1870 á 1871.

Los exámenes ordinarios de prueba de curso empezarán en este instituto el día 1.º de junio próximo.

Los alumnos que deseen ser examinados, deberán presentar en esta secretaría una solicitud en la que espresarán las asignaturas que quieren probar.

Horas de despacho de once de la mañana, á una de la tarde. Mahon 26 de mayo 1871.—El secretario, Dr. Lorenzo Pons, Piro.

Flores artificiales.

Se hacen de varias clases, siempre que se encarguen, á precios módicos. Informarán en esta imprenta.

BREVE ESPLICACION

DEL

SISTEMA MÉTRICO DECIMAL

Y EQUIVALENCIA RECÍPROCA ENTRE SUS UMIDADES Y LAS DE MENORCA.

por D. F. O. P.

Véndese en esta imprenta á un real vn. ejemplar.

LA SITUACION POLITICA

DE

ESPAÑA

A VISTA DE PAJARO

6

Un Sueño de Gonzalez Brabo.

Segunda Edicion.

Folleto que consta de unas 29 páginas, buen papel, y se vende en esta imprenta al precio de DOS Reales vellon cada ejemplar.

INDICADOR DE LA VISTA.

CRISTALES naturales de humo de LONDRES

CRISTALES de mineral de roca del BRASIL.

LASSALLE HERMANOS,

Calle de la Arzobispado núm. 18.

Ventajosamente conocidas en esta isla, ponen en conocimiento de sus muchos favorecedores, que acaba de llegar en esta con un completísimo surtido de «instrumentos de optica» y particularmente anteojos y lentes con cristales de superior calidad de las formas llamadas PERISCOPICOS y CILINDRICOS tan recomendados por el célebre Dr. WOLLASTON por la propiedad que tienen de dejar ver con limpieza en un campo mas ancho, á las personas cuya vista cansada por el exceso de trabajo ó debilitada por la edad, no les conviene de ningún modo usar anteojos muy comunes presentando en general los cristales de estos muchos defectos tanto en el interior como en el exterior por ser mal trabajados. Tales son los cristales que se emplea para los anteojos que se venden muy baratos en muchas quincalleñas, lo que dá ha conocer desde luego el poco valor de ello y el poco cuidado que se emplea en su fabricacion.

Se componen galas y lentes y toda clase de instrumentos de optica, pesa-caritas y monedas, á 8 y 10 rs. uno, sistema decimal.

LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA.

PERIÓDICO ESPECIAL DE SEÑORAS Y SEÑORITAS.

Las modas mas recientes representadas por los figurines iluminados mejores que se conocen, las esplicaciones mas detalladas que se pueden desear y la agradable, instructiva y moralizadora lectura de sus novelas y artículos, hacen que esta publicacion no tenga rival ni aun en el extranjero.

CADA AÑO REPARTE

3000 á 3500 dibujos bordados, labores y adornos de cuantas clases inventa el buen gusto.—24 grandes patronos para cortes de vestidos, tamaño natural.—Varias tapicerías en colores, punto Berlin.—Algunas piezas de música.—100 figurines en negro y 48 ó mas sobre acero, iluminados.—1200 ó mas columnas de lectura, tamaño gran folio, impresas sobre papel vitela, que contienen todas cuantas explicaciones puedan desearse sobre las labores y adornos, comprendiendo además sobre 60 tomos de novelas preciosísimas, instructivas y morales.

PRECIOS DE SUSCRICION EN ESPAÑA.

Primera edicion de lujo con 48 figurines iluminados cada año y 24 patronos en tamaño natural.

Un año.	pesetas 40
Seis meses.	» 20
Tres meses.	» 11.25
Un mes.	» 4

Segunda edicion, con 12 figurines cada año, y 18 patronos, tamaño natural.

Un año.	pesetas 30
Seis meses.	» 16.25
Tres meses.	» 8.75
Un mes.	» 3

Tercera edicion sin figurines iluminados y con 12 patronos tamaño natural.

Un año.	pesetas 20
Seis meses.	» 10.50
Tres meses.	» 5.50
Un mes.	» 2

Cuarta edicion sin figurines ni patronos.

Un año.	pesetas 20
Seis meses.	» 8
Tres meses.	» 4.25
Un mes.	» 1.50



EN LAS ISLAS DE CUBA Y PUERTO-RICO. Por un año. 12 pesos fuertes. Seis meses. 7 pesos fuertes.

EN LAS DEMAS AMERICAS Y FILIPINAS.

Por un año. 15 pesos fuertes.

Se admiten suscripciones en esta imprenta.

Enseñanza del sistema métrico-decimal.

Siendo obligatorio para todos desde el 1.º de julio el uso del Sistema métrico decimal, lo enseñará con todas sus aplicaciones y en breve tiempo el profesor D. José Hospitaler.

Para el efecto, desde el 1.º de junio se abrirá una clase de 8 á 10 de la noche en el Colegio Mahonés, la cual no podrá exceder de diez alumnos, y estos han de ser mayores de catorce años.

La retribucion y demás condiciones se manifestarán en el establecimiento.

VAPOR-CORREO

MENORCA.

Saldrá el LUNES á las ocho de la mañana para Alcudia y BARCELONA.